



青春心向党 建功新时代

共青团航空工业第三次代表大会闭幕，团代表热议团代会

本次团代会报告总揽全局、立意深远、振奋人心，充分体现了集团团委带领20万航空青年履行好党的忠实助手和可靠后备军作用。航空工业成飞团委将全面贯彻落实集团团委要求，特别是在坚定不移落实创新驱动发展方面，持续深入打造青年创新专项、数据建模大赛、人工智能大赛、“百团大战”、青年创新中心轮值运营五大青年创新平台，激发青年创新活力，塑造创新新动能新优势，助力青年在推动航空科技自立自强上奋勇攀登。

——航空工业成飞 赫明喆

共青团航空工业第三次代表大会报告回顾了过去五年的成绩，指明未来五年我们应该怎样走，怎样做。青年是航空工业的未来，各条战线都需要一大批青年人才大军。每一名青年从校园走进航空工业，成长为行业精英的过程，时时刻刻离不开共青团的培养和指引。习近平总书记在给航空工业沈飞“罗阳青年突击队”的队员们回信中指出，要继续弘扬航空报国精神，在推动航空科技自立自强上奋勇攀登，在促进航空工业高质量发展上积极作为。新一代航空青年一定会牢记总书记嘱托，继续出色地完成共青团的工作。

——航空工业沈飞 方文墨

参加团代会，我深感自豪，更备受鼓舞。5年匆匆而过，我从一名普通技工逐步成长为全国技术能手。我的点滴进步离不开共青团的陪伴与指引，我也深刻认识到新时代航空青年肩负的使命；作为一名数控铣工，在今后的工作中，我将以更加饱满的热情立足岗位，尽职尽责，不断提高专业技能，学习先进的航空技术，保证产品质量，不畏艰难，不怕挫折，踏踏实实做好每件小事，用实际行动践行“专一行 精一行”劳模精神，为祖国航空事业发展贡献青春力量。

——中航西飞 安奔

今年是共青团踏上第二个百年奋斗征程的开局之年，能在这样一个特殊的时刻参加这一青春盛会，我深感荣幸，倍感振奋。作为基层团干部，我将认真履职尽责，尽心服务青年；作为一线科研人员，我将以实际行动践行罗阳精神，守正创新、奋力攀登，以青春之我、奋斗之我助力航空科技自立自强、航空工业高质量发展。

——中国航空研究院 栗鸣

新时代航空强国建设征程是青年展现朝气、责任与担当的时候。我们试飞青年必将以饱满的热情和积极的态度迎接挑战，用青春韶华追逐梦想，以实际行动开创未来。胸怀热爱党爱国之心，心系航空报国壮志，作为新时代试飞青年，我们要高举团旗跟党走，立足岗位，不忘初心，让青春在火热的奋斗中绽放绚丽之花。

——航空工业试飞中心 郭毓文

面对新时代、新形势、新要求，团代会报告中明确要求各级团组织和广大团干部要抓机遇、扛责任，引领青年在航空报国和航空强国伟大实践中当先锋。未来五年工作规划中，政治导向清晰，问题所指明确，思路清晰，易于理解，便于操作，鲜明提出要“回归青年”，奋力建设“青年身边的共青团”。航空工业通飞团委将认真学习、宣传、落实好会议精神，不忘初心跟党走，守正创新当先锋，团结带领通飞青年认真学习宣传贯彻党的二十大和团的十九大精神，认真贯彻落实习近平总书记关于航空事业发展的重要指示批示精神和重要回信精神，大力弘扬航空报国精神，勇立时代潮头，争做青年先锋，让青春在助力平安中国建设、我国应急救援体系和国家自然灾害防治体系建设中绽放光芒。

——航空工业通飞 戴海滨

回眸来路倍感振奋，展望征途使命在肩。作为一名从事航空军贸工作的基层团干部，我们将牢记习近平总书记的殷切嘱托，认真贯彻共青团航空工业第三次代表大会精神，深入调查研究航空军贸青年特点，用心用情做青年朋友的知心人、青年工作的热心人和青年群众的引路人，当好党的助手和后备军。找准青年工作与围绕中心、服务大局的结合点和着力点，勇敢直面风险挑战，包容鼓励创新创造，积极为航空军贸青年攻坚克难、施展才华创造条件，团结引领团员青年为做大做强航空军贸贡献青春力量。

——中航技 杨帆

在深入学习传达贯彻党的二十大精神、团结奋进迈上新征程的重要时刻，在中航国际改革创新高质量发展的关键时期，航空工业召开第三次团代会，为集团团委工作指明了方向，令人振奋。公司团委将认真落实会议要求，以“五个第一”要求为牵引，锚定增强团组织的组织力、引领力、服务力，着力淬炼传承创新型团组织；团结带领广大团员青年砥砺奋进、勇毅前行，将青春梦融入航空梦、中国梦，用实干与创新驱动青年人的时代担当，打造人才中心和创新高地的，为推动中航国际高质量发展、加快建设新时代航空强国作出新的更大贡献。

——中航国际 彭潇

作为航空青年和承接保障飞行员安全、航空装备质量任务的试飞交付一线工作者，我感到重任在肩、无比光荣，也体会到加强理论学习、提升技能水平、锤炼过硬本领的紧迫感。在新时代新征程上，在实现航空梦、中国梦的历史“接力赛”上，我将不断锤炼自己，争做“五有一知”新时代航

空青年，用专业技能和实际行动为加快建设世界一流企业、全面建设社会主义现代化国家贡献力量。

——航空工业洪都 熊岑辉

青春逢盛世，奋斗正当时。我深切体会到新时代航空青年的使命与责任。航空强国建设重任比以任任何时候都更为紧迫、更加重要，作为一名青年工艺技术人员，我将以此次大会为契机，坚定理想信念，苦练岗位技术，争做青年先锋，以工艺技术创新推动航空武器装备高质量发展，用实际行动贯彻落实习近平总书记重要回信精神，让党的二十大精神绘就的美好蓝图在我们这一代青年手中变成现实。

——航空工业哈飞 王圣基

青春盛会，五年一遇；青春情怀，毕生难忘。此次团代会我们感受到了团中央的厚爱，感受到航空工业党组对共青团工作的重视。团代会的工作报告振奋人心，为今后的共青团工作指明了方向。作为新一届团委委员，今后要以习近平总书记重要回信精神和党的二十大精神为指引，坚定践行“航空报国、航空强国”初心使命，为党育人，带领团员青年履行党的助手和后备军职责使命，以信息化为牵引，促进高质量团建，推动航空青年攻坚克难，实现航空科技自立自强，建设世界一流企业。

——航空工业昌飞 吴红亮

我认真聆听了共青团航空工业第三次代表大会的工作报告，报告内容高屋建瓴、鼓舞人心。报告指出，新时代航空青年应具备“五有一知”品格特质。作为一名青年技术工作者，我始终心怀星辰大海，时刻准备为航空事业奉献青春力量，奋斗在科研第一线，在日常工作中带领科室青年攻坚克难、奋勇争先。我坚信，航空青年将不忘报国初心、牢记航空使命，成长为新一代清澈、纯粹、有担当的航空青年队伍。

——航空工业直升机所 张磊

参加此次团代会，我有幸作为青年代表宣读倡议书，深感荣幸。作为团支部书记，我要在加强自身理论学习的同时，不断带领团支部青年深入学习习近平总书记给“罗阳青年突击队”队员们的重要回信精神和共青团航空工业第三次代表大会精神，指导工作开展。作为一名技能人员，我将不断引领青年职工提升技能水平，切实提高职工使命感、责任感、荣誉感，奋力拼搏，戮力创新，为航空事业发展贡献青春力量。

——航空工业导弹院 林春流

青春孕育无限希望，青年创造美好明天。作为一名航空工业的团青工作者，我深知共青团作为党的后备生力军，发挥着积极作用。在日后科研工作中，我要以习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践，要在推动航空科技自立自强上奋勇攀登，把握技术变革趋势，增强学习紧迫感，锤炼过硬本领，以国家战略需求为导向，集聚力量，进行原创性引领性科技攻关，把科技创新书写在祖国的蓝天上。

——航空工业沈阳所 张志超

作为航空工业成都所的团员代表参加大会，我感到十分振奋。大会报告全面总结了集团共青团五年来的工作成绩，客观分析了当前的任务形势，科学谋划了未来五年的工作方向。“五个第一”不仅是基层团组织开展工作的行动指南，更是共青团工作的方法论。成都所组织和广大团员青年深刻认识到航空强国建设重任比以任任何时候都更加紧迫。我们将深入学习领会大会精神，时刻牢记习近平总书记嘱托，在推动航空科技自立自强上奋勇攀登，在促进航空工业高质量发展上积极作为，为加快建设世界一流企业、全面建设社会主义现代化国家而团结奋斗。

——航空工业成都所 但响

奋进正逢新征程，青年绽放新篇章。这是一场凝“青”聚力、团结奋进、孕育希望的青春盛会。作为一名基层团干部，我将牢记习近平总书记“四个始终成为”殷切嘱托，落实团代会工作要求，挖掘青年大讲堂、“罗阳青年突击队”等团建平台作用，做好新时代“五有一知”航空青年、创新型技术青年等助航工作，为高质量发展贡献青年智慧与青春力量。

——航空工业特飞所 罗朋

共青团航空工业第三次代表大会全面总结了过去五年共青团工作，明确了未来五年重点工作方向，令人振奋、催人奋进。作为基层团干部，我会积极贯彻大会精神，以“五个第一”要求为牵引，持续提升共青团组织力、引领力、服务力，不断提升大局贡献度，团结带领广大机载GNC事业部和自控所团员青年，立足本职岗位，在推动航空科技自立自强上奋勇攀登，在促进航空工业高质量发展上积极作为。

——航空工业自控所 杨阳

青春盛会，令人鼓舞。作为一名一线科研人员，我很荣幸能见证这一盛大的场景。五年来，航空工业扎实推进“思想领航、建功启航、成长导航、关爱护航、组织助航”五大计划，引领青年高举伟大旗帜，勇担强国使命，取得了瞩目成绩。如今，蓝图已绘就，奋斗正当时！我们将用党的二十大精神 and 习近平新时代中国特色社会主义思想武装自己，贯彻落实习近平总书记重要回信精神，发扬“罗阳青年突击队”优良作风，带头攻坚克难，敢为人先，不断实现计量测试技术跨越式发展，努力推进前沿技术在航空装备上的应用，在推动航空科

技自立自强上奋勇攀登，以实际行动践行“请党放心、强国有我”的青春誓言。

——航空工业计量所 贡昊

元启新岁，万象更新，很荣幸作为代表参加共青团航空工业第三次代表大会，我备受鼓舞、倍感振奋，深感责任重大。作为一名基层团干，我会永远牢记习近平总书记对航空工业的关怀和期待，矢志践行“航空报国、航空强国”初心使命，与所有航空青年一起，凝结新时代团结奋斗的青春热情。作为一名人力资源工作者，我会将“为党育人、为事业强基、为未来蓄势”作为第一责任，积极发现人才、举荐人才、凝聚人才，为航空事业改革发展培养造就青年人才大军贡献自己的青春力量。

——航空工业建投 李晓璐

青春，风华正茂；青春，韶华无悔。此次参加团代会，我感触颇深，不仅精神振奋，更在心中萌生了奋进的种子。习近平总书记在给航空工业沈飞“罗阳青年突击队”队员们的回信中说：“争做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年。”作为基层一线团员青年，我愿争做新时代的好青年，坚定理想信念，燃烧青春火焰，践行“航空报国、航空强国”初心使命，努力成为航空强国事业的建设者和接班人。

——航空工业勘察院 尹国明

共青团航空工业第三次代表大会描绘了未来五年共青团工作的蓝图，作为一名基层团委书记，我将用“时时放心不下”的责任感，换取“党和群众始终放得下心”的信任感，做到眼中有光，砥砺“矢志不渝跟党走”的政治品格；胸中有谱，筑牢“不日新者必日退”的创新思维；手中有活，练就“宝剑锋从磨砺出”的过硬本领；心中有情，书写“一枝一叶总关情”的为民初心。同时，当好青春“领跑人”，找准围绕中心、服务大局的“切口”，把握青年建功立业的“风口”，连接青年成长成才的“接口”，团结带领航空工业长沙院团员青年成为践行“航空报国、航空强国”战略的螺丝钉和生力军，用青春书写无愧于时代、无愧于历史的华彩篇章。

——航空工业长沙院 黄蕾

当选为团代表，我倍感光荣，深感责任重大。金航数码致力于工业软件发展和航空工业数字化转型支撑，作为团干部，在集团团委的领导下，我将更加紧密团结金航数码团员青年，牢记习近平总书记嘱托，争做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年。金航数码团员青年将继续立足岗位，弘扬航空报国精神，心往一处想、劲往一处使，在推动工业软件发展、促进航空工业高质量发展上作出新的更大的贡献！

——金航数码 王东骅

作为一名团委书记，倍感振奋、倍受鼓舞、倍添动力。这是一次承前启后、继往开来、建功新时代的青春盛会，吹响了航空工业20万青年的“集结号”。蓝图已绘就，号角已吹响，我们将秉承“航空报国、航空强国”初心使命，积极贯彻落实团代会精神，听党话、跟党走，凝聚思想共识，激励奋进力量，引领文化中心青年投身先进文化建设和，以踔厉奋发的姿态勇毅前行，让青春在建设航空强国的火热实践中绽放光芒！

——航空工业文化中心 李宗密

通过这次大会，我对自己肩负的历史责任和光荣使命充满信心。我将与广大青年以此为契机，更加蓬勃地向前发展，充满生机地向着更高的目标迈进。我有幸参加此次团代会，我将向团员青年传达本次大会的精神，并积极认真贯彻落实。不忘跟党初心，牢记青春使命。大会报告留给我的感触很深，团代会工作报告是团代会的灵魂。大会报告结合航空工业实情，由理性到感性，由理论到实际，让我更明白了团青工作者对公司人才队伍建设的重要性，以后在工作中要始终坚持党的性质和宗旨，永不要忘记自己带领的团队是党的后备军和助手。

——中国飞龙 姜媛

志当存高远、我辈奋斗时。做为新时代航空青年团干部，我们要始终坚定听党话、感党恩、跟党走的理想信念，以航空工业党组“逐梦工程”为总纲，以航空工业“5811”青年工作体系为抓手，引领凝聚青年、组织动员青年、联系服务青年，积极推动航空青年成长成才“龙腾计划”，坚持为党育人。通过实施中航航空“领航”“领跑”“领跑”“领跑”计划，立足“大团建、大事业、大品牌”，持续提升青年政治理论能力，组织青年投身创新创造，助推青年加速成长成才，全面提升引领力、组织力、服务力。为加快建设世界一流航空企业，全面建设社会主义现代化国家贡献青春智慧和力量，请党放心，强国有我。

——航空工业万江机电 周坤

通过此次参会，我深刻意识到作为一名基层团支部书记，在今后的工作中，不仅要深入学习领会团代会精神，进一步加强责任感和使命感，同时也要紧扣团的根本任务、政治责任、工作主线，将自己的具体工作实际与本次团代会精神密切联系起来。我将始终牢记责任和使命，努力学习好业务知识，提高操作技能，立足本职岗位，兢兢业业，创造优异成绩，为航空工业高质量发展贡献青春力量。

——航空工业曙光 郝雪雷

共青团航空工业第三次代表大会工作报告全面回顾了过去五年的工作，全面分析了当前及今后一段时期的形势任务，并提出了未来五年工作建议。作为一名基层团干部，要深入学习贯彻落实团代会会议精神，千方百计、想方设法为团员青年“办实事、解难事”，团结动员团员青年更积极主动融入建设世界一流企业的主战场。作为一名新时代的基层航空青年，要以“五有一知”为成长目标，敢想敢为，勇于创新，加速材料研发，助力型号装备，为建设航空强国贡献青春力量。

——中航复材 刘思达

在全面贯彻落实党的二十大精神的关键之年，作为代表参会，我对青年立足基层岗位发光发热有了更深刻的感悟。作为一名从事人力资源岗位的基层青年，今后我将在工作中传达落实大会精神，发挥青年的力量，扎实做好公司人才培养工作，尤其是青年人才的培养与服务，为建设航空强国提供人才保障。

——中航产融 田方圆